OKOHOMUKa 10 knacc
3ananue 1. «Tpu ropoaa» (25 6as10B)

Crpana N coCcTOUT U3 TpeX FOPOIOB-OTPE3KOB, PACHIOIOKEHHBIX B BUE TPEYTOJIbHUKA!

prrrrop =7 Thic MHTenes;

N3BeCTHO, 4TO B KaKJOM I'OPOJIE JKUTEIIN PACIPEICIIEHbl PABHOMEPHO 110 BCEH €r0 TEPPUTOPHH,
Y Ha KaXJIblil KWJIOMETp ropoja npuxoaurcs 1 Teicaua skureneil. Ha rpanunax mMexay ropogamu
pacroiiokeHs! GUPMBI, IPOU3BOAINE HEKOTOPOE OJHOPOAHOE OJIaro.

N3BecTHO, 4TO M3IEPKKU TIEPBOU (UPMBI HA MPOU3BOJCTBO § CIUHMI] Olara COCTABISIIOT d(
neHexHbix exuuuil (a>0), usgepxkku Bropodl ¢upmbl — bq nenexubix emunuiy (b>0), a
U3JIEPKKH TPeThel pupMbI — €q NeHSKHBIX equnwuIl (€ >0).

Kaxxapiit sxurens crpansl N moTpediisieT poBHO OAHY €AMHUILy Ojara, KOTOpOe OH MPHOOpeTaeT B
OJIHOM W3 MAarasmHOB, DPAaCIIOJIOKEHHBIX Ha Kpawo ropona (Hampumep, kutenu Komumkpona
HUKOTJIa HE MOKYNaoT NPOAYKIHIO PUPMEI 3).

Y I0BOJIBCTBHE KAXKOTO KUTEIS OT MOTpeOieHus Oiara 3aaercst QyHKIUCH:
U(p,h)=15—p—h,

rae p — leHa Gmara, a h — paccrosnue (B KHIOMETPax) 10 (GUPMBI, Y KOTOPO#i KUTEIb IPHOOpE
6maro.

W3BecTHO, UTO MOKYNKHU B KAKIOW (hUpMe COBEPILAIOT KUTEIU U3 000UX FOPOJIOB, KOTOPHIM OHA
JOCTYTIHA.

Haztioume yenwl, komopulie ycmanosam gpupmboi.

Pemienue u KPUTECPUHA OLNCHUBAHUA

B kax oM ropoje MOXXKHO Haiau moTpedurtesns, KOTOpoMy BCE PaBHO, B Kakoi (hupme
COBEPIIATH IMOKYIKH (OH MOJIy4aeT OJJMHAKOBOE yI0BOJILCTBUE) (4 Dasia).

HafmeM, Ha KaKOM PAaCCTOSIHHUU OT CI)I/IpM HaXOJUTCs JaHHBIN HOTpe6I/ITCJ'IL B KaXXJI0OM IropoJe:
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b . _ _9+p3_p1
HHTpa: 15—p1—hﬂ—15—p3—9+hﬂ=>hn—#, riie hj; — paccrosnue ot pupmer 1
(2 6anna)

8+p,—p,

Komukpon: 15—p,—h,=15—p,—8+h,=h, = , rie hy — paccrosuue ot pupmer 2

(2 6anna)

, e hy, — paccrostaue ot pupmsr 3

7+p,—
Bpyttrop: 15_p3_hB:15_p2_7+hB=’hB:%

(2 6anna)

Bce ocTanbHbIe TOTpEeOUTENN BRIOUPAIOT KOHKPETHYIO (PUPMY, YTO TIO3BOJISIET YUUTHIBATH 3TO B
MaKCHUMHU3aIIH TPUOBLTH:

9+P3_P1+
2

17+ ps+p,—2
Dupma ]:nlz(pl—a) P3tP,—2P:

2

YpaBHeHHe QUPMBI — 3TO Mapaboiia, BETBU BHU3, €€ MakcuMyM B BepmrHe (1 6as):
17+p,+p,—4 p,+2a=0
17+ p,+p,+2a

4

8_8+P1_P2

=(p,—a| —~ ma x, (1 6ann)

[Momyunmu: p, =

AHanorugHo, paccMoTpuM 2 U 3 dupmel (2 6aj1iia 3a aHAJTOTHI0/MHAYE HYKHO MOSICHATH

MAaKCUMU3ANUIO Il Ka:K10i GUupMBbI):

8+P1_P2+ _7+P2_P3) 15+p,+ps—2p,
2 2

DQupma 2: HZZ(pz—b) 7 :(p2—b)

2

) - max, (1 6a)

15+p,+py+2b
P>= 4

, 1 -2
=(p2—C) 6+p+p,—2p;

2

7+py—Ps +lo_ 9+p;—p,
2 2

Dupma 3: 1,=( p,—c| ) — max, (16an1)

16+p,+p,+2c
b= 4

[Tonydaem cucteMy ypaBHEHUM:
_17+p,+p,+2a
p= 4
_15+p+py+2b
p>= 4
16+p,+p,+2c
Ps= 4

BepHo pemuB cuctemy, HaX0IUM OTBET:
p;=8.2+0.2b+0.2¢+0.6 a (3 6an1a)

p,=7.8+0.2c+0.2a+0.6b (3 6anaa)
p;=8+0.2b+0.2a+0.6 ¢ (3 6anaa)
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3ananue 2. «Tparsbank» (25 6ass10B)

IOnb1ii skoHOMucT Ilers ycTpoumscs Ha paboOTy B PEHTHMHTOBOE areHTCTBO «JlwiieTaHTy,
3aHHMMAIOLIEECs] PEUTUHIOBaHWEM OaHKOB cTpaHbl X. B mepBbIl ke J€Hb €My HOpY4YMIH
HamycaTh AHAIWTUYECKYIO 3alHUCKy O cocTosHuM naen B Oanke «Tpatpbank» Ha ocHOBe
Habmronenuii 3a nocneauue 20 mecsaues. Mudopmanus, Ha KoTopyto onupaercs Ilets, Bermsaut
clenyomuM 00pa3om (cM. rpadukn):

BantoTHas yacTb 6anaHca 6aHka “TpaTbbaHK”, MJIH.
#ban. o

-

67.5 "

1 2 3 45 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19

------ BantoTHble Aeno3uTsl
BantoTHble KpeauTbl

CpefHAs ANANTENBHOCTb KPeaUToB U AeNo3nToB 6aHKa

({3 ”n
8.75 TpatbbaHK", net

7 .

5.25 Lo ="

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19
------ OMTenbHOCTb KpeamToB
OMTenbHOCTb AEeN03UTOB

[lo muenuto pykoBoactBa lletn, B TeueHue Onmkaiimiero roga crpaHy X M MHpP KAET
(MHAHCOBO-?KOHOMUYECKHH KpHU3HC, KOTOPBIA OyneT CONpPOBOXIATbCA CHIIBHBIM MaJCeHUEM
Kypca BaJIOThl CTpaHbl X U CHU)KCHHEM JI0XO0JI0B HACEJICHMUS.
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1. Ilpounmepnpemupyiime oba epaguka u noscrHume, KaKue 6bl800bl 0 CMadUIbHOCMU OAHKA
«Tpamvbanx» moxcem coenams Ilems na ocnoge umerowetics ungopmayuu. (10 6amaoB)

OTtBer

IepBblii rpaduK: BaJIFOTHBIE AEMO3UTHI 0OJbILE BATIOTHBIX KpeauToB: TpaTbbaHky nomkHbl 50
MHJUIMOHOB JI0JUIapoB, a OH noipkeH 90. [lpym mageHmn Kypca HaMOHAJIBHOW BaOTBl OH
MOHECET 3HAYUTENbHbIE YOBITKU OT nepeoneHku. K npumepy, kypc Obu1 5 pyOuneit 3a fomiap —y
6anka Obu1 monr B 40*5 = 200 muwmrnonoB pyouteit. Py6ns ynan no 10 py6uieit 3a moimap — 10ar
BbIpocC B 2 paza, 10 400 MuyuinoHoB. YObITOK — 200 MUJUTHOHOB pyOJIei.

Bropoii rpaduk: KpeauTsl «UIMHHBIE», a IENO3UThl «KOPOTKHUE». Toraa, eciiu HOBbIE JAETIO3UTHI
NOSABIATHCS HE OynyT (@ MpH MaJeHUU JTOXOJO0B HACEJIEHUS OHU MOSBIATHCS HE OYAyT) — MOKET
0Ka3aThCs, UTO y OaHKa MpoCTo He OyJIET JCHEr, YTOObl BEpHYTh UX BKJIaJ4MKaM (BCE IE€HbI'H — B
JUIMHHBIX KPEIUTAX, a IPUTOKA HOBBIX JIEHET HET).

Bcé 310 mpuBOIUT K TOMY, UTO MOJIOKE€HUE OaHKa OYE€Hb HECTAOWJIBHO B CBETE TPSAYLIETO
KpHu3uca

2. Kakue pexomenoayuu modHcHo 6viio 661 dams pykogoocmay banka « Tpamebanky, yuumuleas
MeKyWyIo (QUHAHCOBYIO CUMYAYUI0 6 OpeaHU3AYUU U BOSMOICHOCHL IKOHOMUUECKO20
kpuzuca? (15 6annoB)

OTtBer

e KiroueBas pexomennauusi: CHIKeHHE 00bEMa BAIIOTHBIX JETIO3UTOB (K MpUMEPY, 3a CUET
KOHBEpTAallUd B HAIMOHAIBHYIO BAJIOTY WM YXYALICHHE YCIOBUH IO BKJIQJAaM) U POCT
BbIIaY BAIIOTHBIX KPEIUTOB (3a CUET CTABOK WJIM UHBIX YCIOBUIA)

e KiroueBas pexomeHzauusa: Hopmanmsanus CTpyKTypbl CPOYHOCTH: YBEJIWYEHHE JJIUHBI
Neno3uToB (0oJiee BBITO/IHbIE YCIOBUS Ha JUIMHHBIE BKJA/bl) U CHM)KEHUE JJIMHBI KPEIUTOB
(3a c4€T CTABOK WJIM UHBIX YCJIOBHUIA)

* VBennuyeHUe pe3epBOB

e KoHBepTaius pe3epBoB B MHOCTPAHHbBIE BAJIOTHI JJIs 3apab0TKa Ha KypCOBOM pa3HUIIE

¢ CrneuuanbHble yCIOBUS M0 KpeAUTaM KJIMEHTaM C JI0XOJAaMHM B MHOCTPAHHOW BasltoTe. DTO
IIEPECEKAETCA C NEPBBIM OTBETOM, OJHAKO 33 CUET HETPUBHAJIBHOCTH MEXAHHU3MA MOKET
paccMaTpuBaThCS Kak OT/AEIbHAs pEKOMEHIalHsL.

Kpurepun oueHuBaHust

Baxnoe ob1iee cooOpakeHue: €Cu B PacCyKIACHUAX UCIOIb30BAHBI IPOTHBOPEYAILNE YCIOBUIO
NPEIINOChIIKM, OHU HE OIleHUBaroTcsa. K mpumepy, pacCykIeHHss O TOM, YTO BaJIOTHBIE
JIETIO3UTHI — 3TO XOPOIIIO, & B KPU3HC JIIOIU OYyAyT AeNaTh UX eni¢ 0oJblne, 4TOOk 3apadoTaTh Ha
NaJICHUM HAIMOHAJIBHON BaJIOTHL. B yClOBHH CKa3aHO 00 OXHIAIOIIEMCS! CHIDKEHUH JI0XO/0B
HACEJICHHs, B TAaKUX YCIOBHUSX pocTa cOepekeHuil He Oyner, a OyAeT UX CHIDKEHHE (M3bATHE
JICTIO3UTOB).

Bonpoc 1 (10 6amioB)

ITo 5 GanyoB 3a MyHKT: YOBITKH OT MEPEOLIEHKH U MPOOJIEMBI CO CPOUYHOI CTpyKTypoil. bansl 3a
MIPOCTOM MepecKa3 CONEPKUMOTO TpaduKa CBOMMHU CJIOBAMH HE CTaBsITCS!
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OTnenbHble peleBaHTHBIE COOOpPa)KEHUs] MOIJIM OLEHMBAThCSA B 1-2 Gayuia mpu yCIOBHH, YTO
0aJu1 3a MyHKT ObLT HE MOJHBIH.

Bonpoc 2 (15 6annos)

bannbr  3a  pexkomMeHIalMM  BBICTABSUINCH B 3aBUCUMOCTH  OT CTENEHU «BAKHOCTU»
IpeAToKEeHHOH peKoMeHJaluy, Ho He Oostee 15 0ansoB 3a MyHKT B CyMMe:

e 6 OawioB 3a PEKOMEHIAIMIO O BAIOTHOH CTpykType. Ecim He ommcaH MexaHU3M
peanuzanuu — mtpad 2 Oama
Ipumep paccysicoenuii ¢ HeonucanHvlm mexanusmom. «Haodo o6pamv menvuie denosumos 6
ganomey (6e3 nosACHeHUll 3a cuém 4e2o Mo MOINCHO cOelams)
* 6 0ayUIOB 32 HOPMAJM3AIMIO CTPYKTYPBI CPOYHOCTU. ECnii HEe ommcaH MeXaHU3M pealn3aluu
— mrpad 2 Gamna
Ilpumep paccyscoenuti ¢ neonucanuvim mexanuzmom: «Haoo oenamv kpedumsl OnuHHee»
(6e3 nosicHeHull 3a C4ém Yye2o MO MONHCHO COeNamy)
3 GaJa 3a yBEJIMUEHUE PE3EPBOB
e 3 0aa 3a KOHBEPTAIMIO PE3EPBOB
e 3 Qaura 3a CrHeNUAIbHBIC YCIOBHS 1O KpPEIWTaM KIMEHTaM C JIOXOJaMH B WHOCTPaHHOMN
BaJIIOTE

OTnenbHbIe peneBaHTHBIE COOOpa)KEHUs] MOTJM OLEHHMBAThCS B 1-2 Gayuia mpH yCIOBHH, YTO
0aJuT 3a MyHKT OBUT HE TIOJTHBIN.

3ananme 3. «IIpeanpuHuMaresu u paboTHUKN» (25 0a/1J10B)

B sxoHOMEKE ¢ 0011ell YNCIEeHHOCThIO HaceaeHusl L. HeKoTopble HHAMBUABI BIAJCIOT pupMaMu
M UW3BICKAIOT J0X0A B Buae mnpuObutn. OcTanbHbIC WHIUBUABI SIBISIOTCS HaeMHBIMHU
paboTHUKaMHU B 3TUX (GUpMax M MOIydalroT (PUKCHUpPOBaHHYIO 3apaboTHyro tuiaty w=1. Tpyxa
ABJISICTCSA €AMHCTBEHHBIM (DaKTOPOM ITPOU3BOJICTBA.

[TpousBoacTBeHHAs: (HYHKIMS HEKOTOPOH (DUPMBI j 3a1aeTCsl KakK:
Clj(lj):‘lej,
re |; — KonuuecTBO paGOTHHUKOB, 3aHATHIX B QUPME j, @ ¢, — CPEMHSS TPOM3BOJAUTENLHOCTh
bupmsI j.
Crpoc Ha IPOIYKIHIO (PUPMBI j BBITIISANUT CIAEAYIOMIUM 00pa3oM:
Y
X i ( p j ) Y
pj

rac pj — [CHA, YCTaHaBJIMBaCMas (prMOﬁJ Ha CBOIO MMPOAYKIIHIO, a Y - COBOKYIIHBIC JOXOJbI
WHIUBHUA0OB B SKOHOMMKCE.

Bomnpoc 1: Ilycte kaxpas ¢upma ycTaHaBIMBAaeT IEHYy Ha CBOI IPOJYKIHIO,
MaKCUMU3UPYIOUIYI0 HpuObLIb GUpMbl. Hauidume, kax yena D; u KOIUYECMBO HAHAMbBIX
pabomnuxos l; sasucam om cpeoneii npouseodumenvrocmu gupmol ¢; ¢ pasnosecuu. Kaxyio
001110 COBOKYNHO20 00X00a cocmaeisem 00xo0 enadenvya gupmul j? (17 6anion)
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Penrenne

4,
ITpuGbLTE GUPMBI M OCHOBHEIE COOTHOWIGHHS: ;=P ;q;,—Wwl;,[,;=—,q,=X,

®;
. Y Yw

OnruMu3aionHas 3a1a4a QyHKIMKA OJHON IIEPEMEHHOM: — 0~ 5 (7 — max
i PjYi

OnrumanpHas 1ieHa ©: Pj=——
i
OnruManbHbIi BBITYCK : q;=0.25Y (p?
OnTumansHoe uncio pabounx: [;=0.25Y ¢,
OnrumanbHas npuobuis: T;=0.25Y ¢,
2
Omeem: pj=¢7,l]=025 Y(pj’ 7Tj/Y =0.25 (pj

J

Bonpoc 2: Ilycts Bce hupMbl 001a1al0T OJMHAKOBOM CpPEIHEH MPOU3BOIUTENBHOCTRIO @ =1,
Haiioume obwee konuuecmeo ¢upm u paboOmHUKo8 6 IKOHOMUKE, eclu U3BECMmHO, Ymo
cogokynulil 00x00 cocmasasiem Y =100. (8 6anoB)

Pemenue

[TOCKONbKY NpH EIUHUYHOM MPOAYKTUBHOCTH @;=1 COBOKyIHBIE 0XO0/bI paboumx
OJIHOM (DMPMBI COCTABIISIIOT YETBEPTH COBOKYIIHBIX J0XO/0B B okoHOoMuke W ;=wl;=0.25Y |
TakoKe Kak u goxox Biangensua pupmer 7;=0.25Y |10 nmoxomel pabounx u Biamenbia GUpMbI
COCTaBST MOJIOBHHY BCEro 10Xoja B skoHoMmuke - 7T;#+W ,=0.5Y | 3nauynr pupm Bcero N=2.
[pu noxone Y =100 konnyectBo paGounx B skoHomuke L=NI;=2%25=>50)

Omeem: N=2,L,...=50

Kpurepun oueHnBanus

Bonpoc 1: 17 6anioB npy MOTHOCTHI0 KOPPEKTHOM PEIICHHUH.
CocCTaBidIOLINE:

1) 7 OamnoB - cocTaBleHa ONTUMHU3AIMOHHAs 3ajadya (UPMBI, T.e. CBEJCHO K 3ajade
MaKCUMHU3ALUU QYHKUIUU 0OHOLU nepemMenHOll.

[ToxpoOuee:

2 6amna — npuoObLTE PUPMBI (HEOOXOIUMO pacTrcaTh KOMIIOHEHTHI IPUOBUTN — BBIPYUYKY
u uzdepoicku. Ecnu yuacmnux pewan uepez npupaenuseanue MR u MC, mo oannwi
CMABUIUCDH 3a 8bIBOO IMUX DYHKYULL U3 BLIPYUKU U3 UZ0EPIHCEK COOMBEMCMBEHHO)

2 Gamta - OamaHChl (BBITYCK=CIPOCY, KOJUYECTBO TPYyJa BHIPAKEHO Yepe3 BBIMTYCK)
(cmasunocy 06a bOanna, eciu y4acmMHUK GbINUCLIBAL OOHO COOMHOUIeHUe, U eMmy He
mpeb06anocy, 6mopoe 0.1 peueHus ONMUMU3AYUOHHOU 3a0ayu)

2 Oamta — cBeqieHne K PYHKITUU 00HOU nepemeHHouU
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1 Gamn — KOMMEHTapHH, ONpaBAbIBAIOIINE 33134y (0anibl CMABUIUCH 3a KOMMEHMApUu
O N0600Y MAKCUMU3AYUU NPUOLLIU, NOOCMAHOBKY (@YHKYUU Cnpoca 6 QYHKYU
NPUOBLIU, KOMMEHMAPULU NPO 81800 0OUUX U30ePIHCEK)

[lpy OTCYTCTBMHM TpPEINOCHUIOK, KOMMEHTAapHeB W JIOTIOJIHUTEIBHBIX YPaBHEHHH
(HampuMep, He YKa3aHO SIBHO, YTO BBIMYCK (PMPMBI JOJDKEH OBITh PaBEH CIIPOCY, WIN HE
yKa3aHo, 4TO 3aTparbl ¢GupMbl — 3TO0 (oHA 3apaboTHOM TUIaTHl pabouyux), T.c.
OTCYTCTBYET TMPOMEXKYTOYHAs 3alMCh NMPHOBLTH (UPMBI  4Yepe3 BBIMYCK WU YHCIIO
pabounx, MakcumMyMm - 3 Oasia.

2) 6 0amwIoB - penieHUue ONTUMU3ALMOHHON 3a/1a4uH, T.€. HAX0XK/ICHUE OINTUMAJIBLHOTO 3HAUYCHHUS
IIEPEMEHHOM ONTUMU3ALMU (HAIIPUMED - LIEHBI).

[MoxpoOHee:

3 Oaymla — pemieHWe, T.e. IMOJIYYCHHWE OTBETAa W3 YCIOBUH IEPBOTO TOPSAKAa H eMy
MOJ00HOTO.

3 Gayuna — ycioBue 2 nopsiaiKa (ykazauue Ha epuiury napaboisl (epaghuiecku, cio8ecHo,
yKazamue om Kakou nepemMeHHOU PYHKYUs) NPU HAXONCOeHUU 8ePULUHDL, NPOBEPKA 3HAKA
6MOpOll NPOU3BOOHOU NPU MAKCUMUZAYUU Yepe3 G3Amue npouseooHoll, YKA3aHue Ha
yowvieanue MR u neeozpacmanue MC)

[rpad: 3 Gamra, ecnu 1eHa MPOTOPIMOHAIBHA TIPOU3BOAUTEILHOCTH, 3 Oata, eciu
MpUOBLIL OKA3bIBACTCS OTPHUIATEIIBHOM, | 0ayur — HeBepHBIM Kod(uImeHT

Ecau ywacmuux nonyuan coomuouieHue P j:(? nymem 63amus NpPOU3BOOHOU OMm
i

@yHKyuu npubsLIy, BHIPAKEHHOW HE OT OJHOW MEepeMEeHHOW, mo cmasuiocs () 6annos,

HOCKOIbKY NPU MAKOM 3HAYeHUu yeHvl npudsvliv pasua 0, a e ceoemy MaKCUMaibHOMY

3HAYeHuio, Mo ecmv Omeem, HANOMUHAIOWUL NPABUTLHBIN, HOTYYEH COBEPUIEHHO

HEBEPHbIM cnocobom PEULEHUAL.

3) 2 Ganna — HAXOXKJACHUE ONTUMAJILHOTO 3HAYEHUSI BTOPOM MEpEMEHHOM (dncia pabouux, eciu
ontuMM3anus Oblna Mo ueHe). (Eciu makcumuszayus ocywecmensinaco no 6vinyckKy, mo
0ocmamouno ObLI0 Haumu aubo yeHy, aubo Yucio paboyux, Ymoovl ROLYYUMb NOJHBIL DAL
3a 5Mom NyHKm)

HITtpad: 1 6amn npu apupmeTnyeckont ommoke

4) 2 Oara - ompeAesieHHe O0JIM MPUOBUIM NaHHOW (UPMBI (JI0X0/a MPEeANpPUHUMATENS) B
COBOKYITHOM JIOXO/JIE.

HTpad: 1 6amn npu apupmeTnyeckon ommoke

Bonpoc 2: 8 6a1510B IpH MOJTHOCTHI0 KOPPEKTHOM PELICHUH.

CocraBisromue:
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4 6aJ'IJ'Ia - YCTAHOBJICHUC TOT'O (I)aKTa, YTO COBOKYIHBIC NJOXOJbI IMPCANIPUHHUMATCIIA U €TI0
pa6oq1/1x — TIIOJIOBMHA COBOKYIIHOTO J0XO0da B 3KOHOMUKC (npuHuManqu KAakK
paccysicoenss, max u 3anUcaLHoe ypasHerue, ompaxjicaiujee my uoero)

2 Gana — HaliIeHO MpaBUIIbHOE YHCIIO (pupM

2 Gamna — HailleHO MpPaBUJIBHOE YHUCIO PAOOUYUX 6 IKOHOMUKE (MO ecmb KOIUYecmeo
PpabomHuKo8 60 écex gupmax)

3ananne 4. «Co0CTBeHHBbIE KPUNITOBAJIKHTHD) (25 0aJ1J10B)

[Tocne nosiBneHns OUTKOMHA U IPYTUX KPUIITOBAIIOT UHTEPEC K HUM CTAJIU IPOSBIATH KPYIIHbIE
kommaauu. B 2018 1. IT-kommanus A, sBisroniascss pa3padOTYUKOM TOIMYJISPHONW MPOTPaMMBbl
111 0OMEeHa coOo0IIeHUsAIMH (MECCEHKepa), 00bsIBHIIIA O MJIaHaX 3allyCTUTh CBOIO KPUIITOBAIIIOTY
CriptoA, KOTOPYIO MOXHO OYyJEeT MCIIOJb30BaTh HEMOCPEACTBEHHO B MECCEHIXKEPE ISl OILIATHI
TOBapoB U ycayr. Benen 3a Hent IT-komnanus B, koTtopas nmogaepKuBaeT Ipyrou MomyJsipHbIA
MECCEH/IKEp, TakXKe 3asBWiIa O IJIaHaX BBIMYCTUTh COOCTBEHHYIO KpunToBanioty CriptoB c
BO3MOKHOCTBIO €€ HCIOJIb30BaHUsI B MecceHmxkepe. B ormnuuue ot CriptoA, CriptoB Oyner
MpHBs3aHAa K KOpP3MHE BAIIOT, COCTOsSIeH B (uKcHpoBaHHOM mporopuuu u3 noiapa CIIA,
€BpO, HeHBI U (PyHTa CTEPIUHTOB.

Pemenue u KPUTECPUHA OLICHUBAHUA

1. (8 6annos) Yxaxcume o0ee (2) npuuunvl, no xomopwim IT-komnanuu A u B nauunarom
3AHUMAMbCS HENPOPUIbHLIM OUZHECOM U 3aNyCKamb COOCMEEHHYI0 KPUNMOSAIIOmy OJis
pacyemos 8 MecceHodcepax Mecno UCNONIb308AHUS YIice CYUeCmBYIoWUX anano2os. Ecim Bbl
YKa)XeTe TP U 00Jiee MPUIHMHBI, TO 3aYUTaHbl OyIyT TOJBKO MEPBBIC JBE.

OT1Ber
Bo3MosxHBIE TPUYMHBI 3aITyCKa COOCTBEHHBIX KPUIITOBAIIOT:

* VMEHBIICHHE AacHUMMETPUH HH(GOpMAIMK C TIOMOIIBI0 cOOpa JAOMOTHHUTEIBHOM
uHpopmanmm o  kiaMeHTax. JlaHHBIE  MOrYT  OBITh  WCIIOJIB30BAHBI IS
NIePCOHATM3UPOBAHHBIX NpeIOKEHUH (KOHTEKCTHas pexsama).
Ilpumeyanue. ITO apryMeHT HE PO peKiiamy, a cOOp JTaHHBIX/MH(POPMAIIHH.

* VBenuueHuEe 4YHUCIa KIUMEHTOB B OCHOBHOM OW3HEce Cpeau TeX, KTo Oyner
MOJIb30BaThCSl KPUNTOBATIOTOM. HyXKHO OTMETHTH, YTO 3TO MOKET OBITh HE TOJBKO
MPUBJICYCHUE HOBBIX KJIMEHTOB, HO M OOJIbIIAasi BOBJICYEHHOCTh TEKYIIUX (YBEJIUYCHUE
BPEMEHH MPOBEJICHUS B IPUIIOKEHUH, TIEPEXO/1 C APYTUX MIIaThopM).

¢ JloMONHUTENBHBIN 3apab0TOK 3a CYET KOMHCCHH 32 TIEPEBOJIBI (MOXKET CyIIECTBOBATH,
TaK KaK B YCJIOBHE HE CKa3aHO, YTO KOMIIAHUU He coOuparoTcss OpaTh KOMHUCCHH 3a
MepPEeBOJIbI).

¢ JlomOJHUTENbHBIN 3apab0TOK C peKJiaMbl MPOJIABIIOB TOBAPOB/YCIyT, KOTOPBIE OyIyT
Npo/IaBaTh CBOM TOBAPBI/YCIYTH MPSIMO B MeceH/Kepe. Taxke BO3MOXKHO B3UMaHHS
KOMHCCHH C MPOJIABIOB.
Bo3MoxHBI 1 Ipyrue BapuaHThl OTBETA. [ TaBHOE — 3TO UETKO CPOPMYIUPOBAHHBIE
SKOHOMUYECKHE MPUUYUHBL. 4 faJliIa 32 KaXK/IbIH U3 ApPryMeHTOB.
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2. (8 6annoe) Ilpuseoume 0sa (2) npeumywecmsa CriptoB nepeo CriptoA ¢ mouxu 3penus
nonvzoeamenei smux kpunmoeganiom. Ecnu Bbl NpUBeIeTe TpU U 0oJiee NPEUMYyLIECTBA, TO
3aCYMTaHbl OyAyT TOJILKO IEPBBIE JIBA.

OT1Ber
Bo3moxHble apryMeHThI B 101163y CryptoB:

* MeHnbIas BOJATUIBHOCTH (KoseOaHusl) TOKeHa (M3-32 00€CIeYeHHOCTH (PUHAHCOBBIM
aKTUBOM). APryMEHT MOKET ObITh c(OopMyIHpoBaH: MeHbIIMNA PUCK (BEPOSTHOCTD)
3HAYUTENIPHOTO Na/IeHus Kypca (00eceHUBaHUS) KPUIITOBAIIOTHI.

¢ CHwxeHHe U3JepKEeK Ha MOoTepe MPU KOHBEPTALMH TPAJULIHUOHHBIX ((PHUATHBIX) AEHEr
B KPUIITOBAJIIOTY Ha OMpxKax

* Bo03MOXHBII JONMOJHUTENbHBIA apryMeHT: Tak Kak B 3aJaHMM HE YyKa3aH CIoco0
BbIIIyCKa (3MMCCUHM, MaWHUHIA) KPUNTOBAIIOTHI (€ro MpPHUPOIY), TO BO3MOXKHBIM
apryMEHTOM SIBJISIETCS CHIDKEHHE YPOBHS HMHQIIALIUHM, €CclIu O00beM BBIIIyCKa
KPUITOBAIIOTHI Oy/eT orpaHuyeH. (KoHTprnpumep, Peercoin, rae HET PUKCUPOBAHHOTO
BEPXHEr0 IpeJesia IO BBIMYCKY TOKEHOB, a, CIIEJOBATEIbHO, 3TO CIEKYJISATHUBHAs
KPUIITOBAJIIOTA).

Bo3MokHBI U IpyTrye BapuaHThl OTBETA. I TaBHOE — 3TO YETKO CPOpPMYIUPOBAHHBIE
SKOHOMUYECKHUE NPUUYMHBL. 4 fajli1a 32 KaXKAbIH U3 APTYMEHTOB.

3. (9 oannos) Ocenpro 2019 r. mpasurensctBo CIIA BbIgaNO NpeAnKMcaHue O 3alpeTe
ucnonb3oBanus  CriptoA. Okupgaercs, UYTO AaHAJOTMYHOE pelieHue OyIeT MPHHATO
otHocutensHO CriptoB. Ilpuseoume 0ee (2) npuuunvl, no KOmMopbviM NPABUMENbCHEEHHbIE
Opeanbl 60 MHO2UX CMPAHAX GbICIYNAIOM NPOMUE PACHPOCMPAHEHUs. T00bIX  (Ulu
oonvuuncmea) kpunmosantom. Ecau Bbl puUBeaeTe TpU M OoJiee NPUYMHBL, TO 3aCUUTaHbI
OyayT TOJBKO MEPBHIE JIBE.

OTtBer

KroueBas uaesd — noTepsd MOHOIIOJMH HAa SMHUCCUIO ACHCT U MMPOBCIACHUC KpGIIHTHO-I{CHG)KHOfI
IMOJIMTUKHU C BBITCKAIOIIMMU IIPUYMHAMU ITPOTHUB PACPOCTPAHCHUA KPUIITOBAJIIOT!:

e CHmxenue d3QPEKTUBHOCTH KPEAUTHO-ACHEKHONW NOMUTUKH (3 6as). [lomomHuTenbHbIC
OOBSICHEHUs] — HEBO3MOXKHOCTb JOCTHKEHMsI LieJIel KPEeIUTHO-IEHEKHON IOJIUTHKH,
JOCTHXKEHHS 1IEJIEBOI0 YPOBHSI MHMIIALMU, PETYIMPOBAHUS KPATKOCPOUHBIX KoseOaHUN
3KOHOMHUKH —- OLI€HUBAIOTCA €lIe B 2 0as11a

* Bo3MmoxHas HeoxuJIaHHas uHQAUMA/Aeasnuss OUTKOMHOB C  HEraTUBHBIMU
COLHUAIBHBIMU UM  TOJIMTUYECKUMH MOCHEACTBHSAMHU (2 Oar). JlomonHUTeNbHBIE
OOBSICHEHUs] — YKa3aHue NPUYMH MHQIAUUN/Aedasuun (aXXKUOTax, CIeKyJIsauus, oo,
HA000POT, MOTEPs MPUBJIEKATENLHOCTH), U HETaTUBHBIX 3((HeKTOB neduisiiyu (CHUKEHHE
aKTUBHOCTH AareHTOB M CTarHamuss B OSKOHOMHKE) WJIM BBICOKOM HHQIALNN
(TpaH3aKLIMOHHbBIE U3/IEPKKU U JIp.) — elie 2 faJuia.

OtBethl THNa «POCT TEHEBOTO CEKTOpa IKOHOMHUKH, B T.4. MPECTYIHOCTH» (ceiiuac MHOTHE

pacueTbl B TEHEBOM CEKTOpE IMPOU3BOAATCS C MOMOIIbI0 OMTKOMHOB), PUCKU KHOepaTak,

MPHUBOJAIINE K COOI0 pabOThIl MECCEHDKEepa W/WIM XUIICHHWIO CPEJICTB, yYTEUKE TaHHBIX

MoJib30BaTeneil, oueHuBatrorcs B2 Oanna. Ho, ecnu apzymenm cghopmynuposan c

MepMUHAX OMMOKA KANUMAnia u3 CHPAHbl, MO 3ACUUMbIEAEM KAK NOJIHOUEHHbLI

apzymenm — 4 6anna.
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CymmapHo 3a myHKT 3 He 0oJjiee 9 6a/10B.

Tunuunvie owubKu, ouenusaemole 6 0 6annos:

e D10 IJI0X0, TOTOMY HYTO ]_[B HE CMOXCET KOHTPOJIUPOBATH 3KOHOMUKY» 0e3
OGBHCHQHI/IH, mo4yemy Ijioxo
* - «HOTOMy YTO KPHUIITOBAJIIOTHI HE o0ecreucHEI

Heckonvko Kommenmapuees, Komopbsle npueoduﬂu K MURUYHBIM OWIUOKAM:

1. Apryment npo nukBugHocTs: CriptfoB nuxksunnee CriptoA. Oto He Tak. U To, 1 TO MOXKHO
OOMEHATH Ha JICHbTH.

2. IlomyJisipHBIA apryMEHT — OTCJIC)KMBAHUE TPAH3AKIMK: TPAH3aKIMU KPHUITOBAIIOTHI HEIb3S
orcieauTh. Ee MOXHO OTCIEeauTh, XOTSA 3TO CI0XKHO. OTCIEAUTh MOKHO U3 apXHMBa «XJ3LIay,
KOTOPBIN €CTh B KaXk/10M OJIOKe.

3. ApryMeHT mpo HaJOrM: YTO HUKTO He OyAeT IJIaTUTh HAJIOTH U MTO3TOMY IOCy1apCTBO MPOTHB.
OnHako HamoOrd IUIATHT M3HAYaJNbHBIA OHM3HEC MECCeH/DKepoB. MOXKHO OpraHu30BaTh
HAJIOT000JI0KEHHE BHYTPH MECCEHKEPOB, KOTOPHIE HAXOATCS B IPABOBOM TIOJIE.

4. ApryMeHT npo HaJIe:)KHOCTh. KpUnToBairoTa HE paBHO HaJAEKHOCTh TOBapa.

5. «KpunroBamora youpaet U3Iep:KKH, KOTOPIE PaHbIlIe MIATWINA (PMHAHCOBBIM MOCPEIHUKAM
3a yCIIyru». Y KPUITOBAITIOTHI TOXKE €CTh U3JEPKKH - Ha CO3JIJaHUE, KOMUCCUU 32 TPaH3aKIUH,
KOMHCCHSA 3a OOMEH U T.II.

6. B IMYHKTEC a! «AJIbTCPHATUBHBIC HU3ACPIKKU IJIA HOTpe6I/ITCJ'I$I MCHBIIIEC, TaAK KaK BC€ B OJHOM
MecTe». Mbl JI1 KOMITAHHUUW apTYMCHTBI UIIEM, a4 HC HOTpe6I/ITeJ'IH.

7. CylecTByeT HENIOHMMAHHE, YTO TaKOe NMpUBSA3KA K BAIIOTHOM KOpP3UMHE. JTO HE PAaBHO, YTO
NOTPEOUTENh TUIATUT KPUNTOBAIIOTOW B 3TUX CTPAHAX U MOKHO TOJBKO 3Ty BAIIOTY MOMEHSTh.
OTO O3HAYaeT, 4YTO OOMEHHBIM KypC KPHUITOBAIIOTHI HA pealibHbIE JIEHBI'M KOJIEOJIETCS B
3aBHCHUMOCTH OT OOMEHHOI'0 Kypca KOP3UHBI.
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	1. Задача 1
	Что такое овердрафт?
	2. Задача 2
	В 2017 г. объем выплавки чугуна на металлургическом комбинате увеличился на 5% по сравнению с 2016 г. В 2018 г. показатель прироста выплавки чугуна составил 10% по сравнению с 2017 г. Тогда средний ежегодный прирост объема выплавки чугуна в период с 2016 г. по 2018 г. составил приблизительно:
	3. Задача 3
	У школьника Василия большая семья. Его папа работает бизнес-аналитиком и получает 150 тыс. руб. в месяц. Мама Василия является домохозяйкой и воспитанием детей, она никогда и нигде не работала. Также у Василия есть младшая сестра Алена, у которой есть копилка, и старший брат Александр, который недавно женился и теперь живет отдельно вместе с женой. Александр учится в аспирантуре, а его жена работает в банке. Бабушка и дедушка Василия давно вышли на пенсию и теперь живут в деревне, где у них есть собственный огород и куры. Из кого состоит домохозяйство семьи Василия?
	4. Задача 4
	Выпускник университета Петр готов работать не более 40 часов в неделю. Он может пойти на должность учителя с занятостью ровно 40 часов в неделю и получать 50 000 д.е. в месяц. Также Петру предлагают работу в университете за 25 000 д.е. в месяц с занятостью 20 часов в неделю. Более того, друг Иван просит Петра помочь с его новым проектом, обещая оплату в размере 40 000 д.е. в месяц. Иван предполагает, что Петр должен работать удаленно и не будет тратить на проект более 4 часов в день при пятидневной рабочей неделе. С детства Петр хотел стать учителем и пошел работать в школу. Каковы альтернативные издержки его выбора?
	5. Задача 5
	Фактором производства в экономике НЕ является:
	6. Задача 6
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	7. Задача 7
	Что из приведенного ниже соответствует принципам “зеленого” потребления?
	8. Задача 8
	Семье Ильиных предстоит покупка квартиры. Они выбирают между двумя вариантами жилья, X и Y, аналогичной площади и планировки, но находящихся в разных районах города (инфраструктура этих районов одинакова). Из более дорогой квартиры Х Ильины могут дойти до работы пешком, тогда как из более дешевой квартиры Y им придется добираться на общественном транспорте. При принятии решения Ильины смотрят только на финансовые аспекты покупки. Какие из перечисленных ниже аспектов они примут во внимание?
	9. Задача 9
	Что из перечисленного может играть роль денег?
	10. Задача 10
	Жители региона X любят есть макароны с сыром и никак иначе. Какие из перечисленных событий, скорее, приведут к изменению равновесия на совершенно конкурентном рынке макарон при прочих равных условиях?
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Аристарх Ксенофонтович хочет купить ноутбук. Известно, что в ближайшем магазине компьютерной техники A ноутбук стоит a рублей, но сейчас его можно приобрести со скидкой x%. Аристарх Ксенофонтович знает, что в магазине B тот же ноутбук стоит b < a рублей. Однако, магазин B находится очень далеко от его дома, и поездка туда и обратно занимает два с половиной часа. В час Аристарх Ксенофонтович зарабатывает c рублей. При каком значении скидки x (в процентах) Аристарху Ксенофонтовичу безразлично, приобрести ноутбук в магазине А или в магазине В, если известно, что a = 15 000 рублей, b = 10 000 рублей, а c = 500 рублей? Считайте, что затраты времени на поездку в магазин А равны 0.
	13. Задача 13
	Компания АО «Сиба-ину», специализирующаяся на производстве собачьего корма, выпустила акции в количестве 50 тыс. штук. Ставка налога на прибыль равна 20%, а прибыль компании составила 500 млн. рублей. Компания решила вложить часть прибыли, сохранившейся после уплаты налогов, в строительство цеха по фасовке корма, а всю оставшуюся сумму направила на выплату дивидендов. Считая, что на строительные работы было потрачено 150 млн. рублей, рассчитайте величину дивиденда (в рублях) на одну акцию.
	14. Задача 14
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5% от начальной цены, третью – со скидкой 10% от начальной цены, четвертую – со скидкой 15% от начальной цены и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	1. Задача 1
	Жители страны А пьют либо чай, либо кофе, причем кофе принято пить исключительно с печеньем, а чай – с конфетами. Из-за политического конфликта со страной Б, являющейся основным поставщиком чайных листьев, чай в стране А резко подорожал. Как при прочих равных изменился спрос на другие продукты при прочих равных условиях?
	2. Задача 2
	Какой фактор производства для фирмы принято рассматривать постоянным в краткосрочном периоде?
	3. Задача 3
	Функция общих издержек фирмы Х имеет вид TC(q)=2q+4q+2TC(q)=2q+4q+2. Тогда средние переменные издержки выпуска q=2q=2 единиц составляют:
	4. Задача 4
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	5. Задача 5
	Предположим, что в государстве М. функция спроса на шоколад задана уравнением Q(p)=98−4pQ(p)=98−4p, а функция предложения – уравнением Q(p)=14+2pQ(p)=14+2p, где что рр - цена измеряется в д.е., а QQ – количество шоколада в плитках. Правительство решает установить на него фиксированную цену на шоколад, равную 10 д.е. за плитку шоколада. Тогда на рынке шоколада будет наблюдаться:
	6. Задача 6
	Какие из приведенных ниже утверждений верны применительно к рынку монополистической конкуренции?
	7. Задача 7
	Что из нижеперечисленного НЕ входит в факторы переменных издержек производства?
	8. Задача 8
	У Ивана Васильевича есть 100 руб., которые он хочет инвестировать на 1 год. Какие из приведенных ниже стратегий принесут ему одинаковую доходность?
	9. Задача 9
	Выберите блага, которые не обладают свойством неконкурентности:
	10. Задача 10
	Выберите верные утверждения относительно производственного процесса машиностроительного завода:
	11. Задача 11
	Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	12. Задача 12
	Текущий располагаемый доход Ивана Васильевича составляет 1000 долларов. Заплатив 100 долларов, Иван Васильевич может заключить сделку “своп”, которая даст ему право продать валюту через 2 года по заранее определенному курсу: 1 доллар – 62 рубля. Кроме того, Иван Васильевич может обменять доллары на рубли по курсу 1 доллар – 50 рублей и положить их на двухлетний рублёвый банковский депозит с годовой ставкой 5% (проценты капитализируются раз в год). Найдите, какова будет минимальная сумма денег (в рублях) на руках у Ивана Васильевича через 2 года, если он выбирает инвестиционный вариант, приносящий наибольшую доходность.
	13. Задача 13
	Одна дыня стоит 100 рублей, вторую продают со скидкой 5%, третью – со скидкой 10% от первоначальной стоимости дыни, четвертую – со скидкой 15% от первоначальной стоимости дыни и т.д. У покупателя есть 1000 рублей, и на эту сумму он покупает максимально возможное количество дынь (считайте, что запас дынь у продавца неограничен). Какую скидку (в процентах) в среднем получит покупатель?
	14. Задача 14
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	1. Задача 1
	Рассмотрим конкурентный рынок товара X, для которого заданы следующие функции спроса и предложения:
	2. Задача 2
	Кривая спроса задается уравнением Q(p)=2pQ(p)=2p. Тогда эластичность спроса по цене:
	3. Задача 3
	Известно, что предельные издержки фирмы-совершенного конкурента равны средним издержкам при любом объеме выпуска, а постоянные издержки отсутствуют. При подсчете предельной прибыли оказалось, что она положительна. Тогда для увеличения прибыли фирме необходимо:
	4. Задача 4
	Известно, что машиностроительного завода общие издержки имеет вид TC(q)=3q+9q+1TC(q)=3q+9q+1. Тогда средние переменные издержки выпуска q=3q=3 единиц составляют:
	5. Задача 5
	В стране N доходы населения распределены между тремя равными по численности группами. Известно, что группа 1 получает 10% доходов общества, группа 2 – 50% доходов общества, группа 3 – 40% доходов общества. Чему приблизительно равен коэффициент Джини в стране N?
	6. Задача 6
	Страны А и Б производят компьютеры и рис. Используя одинаковое количество ресурсов, страна А может произвести 100 компьютеров или 50 тонн риса, а страна Б – 50 компьютеров или 150 тонн риса. Альтернативные издержки производства каждого товара постоянны. При каком уровне относительных цен, выраженных как P=PРисPКомпьютерыP=PРисPКомпьютеры, возможна взаимовыгодная торговля между странами А и Б?
	7. Задача 7
	Какие из перечисленных типов благ соответствуют критериям исключаемости и неконкурентности?
	8. Задача 8
	Кого можно отнести к категории структурных безработных?
	9. Задача 9
	Что при прочих равных условиях скорее всего приведет к снижению заработной платы работников фирмы?
	10. Задача 10
	Пусть XX – автомобили, YY – топливо, а PXPX и PYPY – цены указанных товаров. Выберите все возможные функции, которые могут характеризовать спрос на автомобили как функцию от PXPX и PYPY:
	11. Задача 11*
	Кривая Лоренца задается следующим образом:
	12. Задача 12
	Выберите верные утверждения:
	13. Задача 13
	В стране N рынок автомобилей монополизирован. Обратная функция спроса на автомобили имеет вид p(Q)=30−2Qp(Q)=30−2Q, тогда как общие издержки монополиста задаются функцией TC(Q)=2Q+2Q2TC(Q)=2Q+2Q2. В стране N принято иметь по две машины в семье, поэтому семья никогда не приобретает один автомобиль. Государство знает, какое количество автомобилей планирует выпустить монополист, но считает, что автомобили должны приобрести хотя бы на одну семью больше, чем будет обеспечено монополией. Какую минимальную аккордную субсидию должно предложить монополисту государство, обязав его выпустить больше автомобилей, чтобы еще одна семья обзавелась машинами. Считайте, что если прибыль от двух выпусков одинакова, монополист всегда выбирает бОльший из них.
	14. Задача 14*
	Фирма-совершенный конкурент, находящаяся в Южной Америке, желает нанять работника для производства кубиков льда в Антарктиде. Один кубик льда стоит 1 доллар (допустим, что расходы по транспортировке товара из Антарктиды в Южную Америку равны нулю). В качестве потенциальных работников фирма рассматривает пингвинов (П), чей предельный продукт труда составляет aП=6aП=6 долларов, и тюленей (Т), предельный продукт труда которых достигает aТ=15aТ=15 долларов. Если пингвины и тюлени работают, они получают заработную плату в размере wiwi долларов; в противном случае их доход составляет 0 долларов. Рынок труда пингвинов и тюленей является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
	15. Задача 15
	В компании по производству конфет трудятся 10 работников. Функция, показывающая, сколько часов (L) необходимо работать каждому сотруднику для производства Q единиц конфет, задаётся уравнением Q(L)=50L−−√Q(L)=50L. Издержки компании состоят лишь из зарплаты работников, которая составляет 5 условных денежных единиц на одного занятого в час. Закон запрещает работнику трудиться больше 16 часов в сутки; также компания должна увеличивать ставку заработной платы на 20%, если отработанные часы превышают 10 часов в день (по повышенной ставке зарплаты будут оплачиваться все часы работы, в том числе первые 10 часов в день). На рынке конфет наблюдается совершенная конкуренция, цена за единицу конфет составляет 1 условную денежную единицу. Найдите продолжительность рабочего дня L (в часах), которая позволяет компании достичь максимальной прибыли.
	16. Задача 16
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить доход всех занятых индивидов. Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=100−2wDL(w)=100−2w, а агрегированное предложение труда описывается функцией SL(w)=−4+2wSL(w)=−4+2w. Найдите сумму выгод, полученных занятыми работниками (суммарный прирост в зарплате у занятых), и потерь, с которыми столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (суммарный доход, который лишились уволенные). Предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0.
	1. Задача 1*
	Выберите правильный набор и последовательность слов для заполнения пропусков «…» в тексте ниже (без учета падежей, родов и чисел).
	2. Задача 2
	Фирме в условиях совершенной конкуренции следует уйти из отрасли, если в краткосрочном периоде:
	3. Задача 3
	Фирма-монополист, которая несет как переменные, так и постоянные издержки, производит оптимальный объем выпуска. Тогда эластичность кривой спроса в точке оптимального объема выпуска по модулю:
	4. Задача 4
	Выберите верное утверждение:
	5. Задача 5
	Спрос Ивана на апельсины задается функцией Q(p)=100−2pQ(p)=100−2p, где p – цена апельсинов, a Q – количество апельсинов (в кг). Обычно Иван покупал апельсины по цене 10 рублей за килограмм. Однако в этом году из-за небывалой засухи предложение апельсинов на рынке сократилось, и цена выросла до 20 рублей за килограмм. Чему по модулю равна точечная эластичность спроса на апельсины по цене для Ивана (в начальной точке равновесия)?
	6. Задача 6
	Выберите правильный набор и последовательность слов для заполнения пропусков «…» в тексте ниже (без учета падежей, родов и чисел).
	7. Задача 7*
	Что из перечисленного входит в состав денежного агрегата М3?
	8. Задача 8*
	Для графика, на котором количество товара откладывается по горизонтали, а цена товара – по вертикали, выберите верные утверждения:
	9. Задача 9
	Какие из предложенных мер государственного регулирования экономики могут сократить уровень неравенства доходов граждан в экономике:
	10. Задача 10
	В регионе проживает 75 молодых и 25 пожилых граждан. Все индивиды работают, при этом каждый пожилой гражданин получает 10 денежных единиц (д.е.), а каждый молодой – 100 д.е. Государство планирует ввести налог на молодых граждан в размере 30% от их дохода и равномерно распределить полученные средства среди пожилого населения. Что произойдет в регионе в результате такой меры?
	11. Задача 11*
	В стране Р есть два региона, производящих товары x и y. Кривая производственных возможностей (КПВ) первого региона описывается уравнением y=30−10хy=30−10х. Во втором регионе может быть произведено не более 10 единиц товара y, а альтернативные издержки производства единицы товара y постоянны и равны 1515 товара x. Для нахождения КПВ страны Р необходимо объединить КПВ двух регионов. Выберите верные утверждения:
	12. Задача 12
	Выберите все верные утверждения:
	13. Задача 13
	Численность населения в экономике равна L человек, а доход индивида с номером k составляет k денежных единиц. Найдите точную верхнюю границу индекса Джини для данной экономики.
	14. Задача 14
	В стране Х производятся два товара: i и k. Спрос на товар i не зависит от цены и составляет 2000 единиц в год, а его предложение описывается функцией QiS(pi)=1200+50piQSi(pi)=1200+50pi. Спрос и предложение на рынке товара k выглядят следующим образом:
	15. Задача 15*
	Изначально рынок труда страны Х характеризовался условиями совершенной конкуренции. Однако работники, которые были недовольны уровнем заработной платы, организовали профсоюз с целью максимально увеличить ренту, которую получают занятые индивиды (совокупная прибавка к зарплате, которую получат все занятые). Пусть агрегированный спрос на труд задается уравнением DL(w)=20−4wDL(w)=20−4w, а агрегированное предложение труда является абсолютно эластичным и определяется как w=2w=2. Найдите разницу между выгодами, полученными занятыми работниками, и потерями в зарплате, с которым столкнулись уволенные в результате организации профсоюза сотрудники (предполагается, что работники, потерявшие свою должность, не могут переехать в другую страну и получают w=0w=0).
	16. Задача 16*
	Фирма, расположена в Новой Зеландии и работает на совершенно конкурентном рынке леденцов, хочет нанять сотрудника. Известно, что один леденец стоит 1 рубль, а производить такой товар могут мартышки (М) и лемуры (Л). Предельный продукт мартышки составляет aМ=2aМ=2 леденца, тогда как один лемур может произвести aЛ=18aЛ=18 леденцов. Если мартышки и лемуры работают, они получают заработную плату в размере wiwi рублей; в противном случае их доход составляет 0 рублей. Рынок труда мартышек и лемуров является совершенно конкурентным, т.е. их заработная плата определяется как предельный продукт данного ресурса в денежном выражении. Фирма согласна нанимать на рабочие места с меньшей зарплатой без прохождения тестов, а на места с большей зарплатой – только после успешной сдачи определенного числа тестов.
	Задание 1. «Вечный вклад» (25 баллов)
	Задание 2. «Сезонные колебания курса рубля» (25 баллов)
	Задание 3. «Полезно или бесполезно?» (25 баллов)
	Задание 4. «Семья и дети» (25 баллов)
	Задание 1. «Динамическое равновесие» (25 баллов)
	Задание 2. «Дешевое молоко» (25 баллов)
	Задание 3. «Предприниматели и работники» (25 баллов)
	Задание 4. «Собственные криптовалюты» (25 баллов)
	Задание 1. «Три города» (25 баллов)
	Задание 2. «ТратьБанк» (25 баллов)
	Задание 3. «Предприниматели и работники» (25 баллов)
	Задание 4. «Собственные криптовалюты» (25 баллов)
	Задание 1. «Дочерние фирмы» (25 баллов)
	Задание 2. «Устойчивый экономический рост» (25 баллов)
	Задание 2. «Устойчивый экономический рост» (25 баллов)
	Задание 3. «Госдолг» (25 баллов)
	Задание 4. «Налоги и пошлины» (25 баллов)
	Задание 1. «Вечный вклад» (25 баллов)
	Задание 2. «Сезонные колебания курса рубля» (25 баллов)
	Задание 3. «Полезно или бесполезно?» (25 баллов)
	Задание 4. «Семья и дети» (25 баллов)
	Задание 1. «Динамическое равновесие» (25 баллов)
	Задание 2. «Дешевое молоко» (25 баллов)
	Задание 3. «Предприниматели и работники» (25 баллов)
	Задание 4. «Собственные криптовалюты» (25 баллов)
	Задание 1. «Три города» (25 баллов)
	Задание 2. «ТратьБанк» (25 баллов)
	Задание 3. «Предприниматели и работники» (25 баллов)
	Задание 4. «Собственные криптовалюты» (25 баллов)

